
Zgodovinski dogodki zadnjih tednov, ki 
so potencirali živčno napetost in z usodno 
naglico sekali v dušo slehernega izmed nas, 
so tudi naše delo za nekaj tednov potisnili 
v ozadje. 

Za nekaj časa so se pomaknile oči iz ne
posredne okolice in naše misli so se preple
tale s tragedijo bratskega nam naroda. Kot 
učitelji smo imeli te dni pred seboj dvajset
letno vzgojno in učno prizadevanje češkoslo
vaških tovarišev. Spričo pomračenja osnovnih 
moralnih in idejnih pojmov, ki smo jim bili 
priča, so se marsikomu vsiljevali pomisleki in 
dvomi nad dosedanjimi vzgojnimi in učnimi 
napori. Osnovni vzgojni ideali vsake pedago
gike: značaj, morala, doslednost, stopnja kul
ture itd., so se ponovno pokazali te dni v vsej 
svoji relativni luči. 

V tem splošnem evropskem kolebanju in 
nejasnosti pa je mali evropski narod v kri
stalno čisti luči dokazal vrednost svobodnega 
in smotrnega vzgojnega in učnega dela. Nje
govo stoično prenašanje vsiljenih žrtev, vi
soko razvit smisel za svobodo in demokracijo, 
discipliniranost itd., so brez dvoma plod si
stematično izvedene vzgoje, ki je slonela na 
principu: iz n a r o d a z a n a r o d ! Zaradi 
izvajanja tega principa je ta narod imel svoje
vrstni vzgojni in učni sistem, ki je bil vzor 
vsem naprednim pedagoškim krogom v 
Evropi. 

Poleg vseh razočaranj in spoznanj zad
njih tednov mora biti za nas kot vzgojitelje 
in učitelje važna konsekvenca: vzgoja zdrave 
narodne zavesti, svobodoljubnosti in značaj
nosti, mora počivati na karakternih potezah, 
dejanskih potrebah in težnjah najširših na
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rodnih plasti, ako hoče imeti trajnejšo vred
nost. To spoznanje nam daje ponovno do
kaze za nujnost in pravilno usmerjenost na
šega pokreta. S to zavestjo stopamo v tekoče 
leto na delo s podvojeno silo. 

NAŠE DELO V TEKOČEM LETU. 
Kaj bomo delali? 

Nadaljevali bomo s študijem po našem 
maksimalnem programu, kjer smo prenehali 
v preteklem šolskem letu. Delovni odbor, ki 
se je sestal v teku počitnic, se je zedinil, da 
naj bo tekoče leto posvečeno v glavnem štu
diju in preiskavanju prehranjenosti naše 
mladine. 

Na tečaju, ki smo ga imeli julija meseca, 
je bila v obliki referata prikazana vsa zaple
tenost tega dela. Izkazalo se je, da je uveljav
ljenih več načinov za raziskavanje prehrane, 
da pa nobeden izmed teh načinov ni izvedljiv 
v obliki anketnih pol. Zaradi tega naj prva 
številka »Prosvete«, ki bo izšla še ta mesec, 
na konkretnih primerih obravnava vse te me
tode in vsakemu posamezniku bodi prepušče
no, da si izbere oni način, ki bo za dotični 
kraj najprimernejši. Najidealneje bo seveda, 
ako bodo posamezniki uporabili vse prikazane 
metode. S tem bodo dobili najtočnejše po
datke. Preiskavanje se bo vršilo skozi vse 
leto do maja meseca. V zadnji številki »Pro
svete« bomo potem objavili dobljene rezul
tate. 

Vsa potrebna navodila bodo objavljena v 
»Prosveti«. Ako pa bi se pokazala kaka ne
jasnost ali dvomi, potem se poslužite naše 
rubrike v »Učit. tovarišu«. Odbor bo rade 



volje odgovarjal na vsa stavljena vprašanja, 
poslužujte se torej rubrike v »Učit. tovarišu«! 

Poleg tega osnovnega dela, ki se bo vršilo 
skozi vse leto, pa smo si stavili še paralelne 
naloge. Do decembra meseca naj bi preiskali 
kako je oblečena naša mladina. Tozadevne 
anketne pole bodo dobili pokretaši te dni. 
Delo naj bi bilo zaključeno do konca novem
bra, ker bomo dobljene rezultate objavili v 
drugi številki »Prosvete«, ki naj izide v me
secu decembru. 

»Anketnim polam« o obleki bo potreben 
obširnejši komentar. Ta komentar ne boste 
dobili z anketnimi polarni, temveč bo objav
ljen v naši rubriki »Učit. tovariša«; zato za
sledujte pazno priobčitve v naši rubriki v 
»Učit. tovarišu«! Shranjujte dotične številke 
»Učit! tovariša«, da bo delo enotno in da bo
do podatki uporabljivi tudi za objavo. 

V mesecih januarju, februarju in marcu 
naj bi preiskavah telesni razvoj in zdravje 
naših otrok. Da bo delo olajšano in da bodo 
dobljeni podatki čimbolj točni, zasledujmo 
že sedaj v razredu vse upadljive primere obo
lelosti in jih sproti zabeležimo. Istočasno 
opozorimo zdravnika pri zdravniški preiskavi 

otrok, da jih po možnosti točneje preišče in 
obenem opozorimo ob tej priliki na upadljive 
primere. Za to delo ne morejo zadostovati le 
subjektivne izjave učencev ali opravičilni li
sti, ki jih ob bolezenskem primeru napišejo 
starši. Treba je vsestranskega poizvedovanja 
in opazovanja, ako hočemo dobiti objektivne 
podatke. Objektivni podatki so pa neobhodno 
potrebni, ker le na osnovi teh moremo delati 
zaključke. 

Anketne pole bodo pravočasno razposla
ne in navodila pravočasno objavljena! 

Ko tako priobčujemo v obrisih program 
našega dela za tekoče leto, pozivamo vse po
kretaše, da se s še večjo ljubeznijo oklenejo 
dela kakor v preteklem letu. Zavedajmo se, 
da s tem vršimo važno delo za preosnovo na
še šole, za preusmeritev naše teoretične in 
praktične pedagogike in s tem za lepšo bo
dočnost mladih pokolenj. 

Vse ostale pa, ki še niso v našem po
kretu, tem potom ponovno vabimo, da sto
pijo v naš krog. Vsi, kateri vzamejo svoje 
življenje in svoje poklicno delo resno,, naj 
prijavijo svoj pristop: J. U. U. — sekcija za 
dravsko banovino — Učiteljski pokret. 


